

«Каникулы для учителей»

Каникулы – время для педагогов насыщенное: подведение итогов работы, планирование дальнейшей деятельности, участие в методических мероприятиях, а также использование свободного от уроков времени для самообразования и саморазвития.

23 марта 2023 года в ГБОУ СОШ №1 г.о. Чапаевск

состоялся семинар в рамках Единого методического дня «Функциональная грамотность как цель и как результат обучения», где педагоги школы делились своим опытом работы по данной теме; анализировали открытые уроки, которые были проведены накануне семинара; обучались способам формирования функциональной грамотности.

Учителями школы было дано 10 открытых уроков:

- География: «Поволжский экономический район», 9б класс. Учитель Колодяжная Г.А.
- Экономика: «Экономика и государство», 10а класс. Учитель: Остахин А.Н.
- Информатика: «Компьютерные сети: виды, структура, принципы функционирования», 9 класс. Учитель: Остахин В.Н.
- Технология: "Математика в быту. Расчет количества обоев на оклейку помещения", 8б класс. Учитель: Кавинская Н.А.
- Математика: «Треугольник», 5а класс. Учитель Попова Ю.М.
- Математика: «Математика и здоровье», 7а класс. Учитель Воронцова Л.И.
- Литература: «Этот мир создаем мы сами...» По рассказу Л. Андреева «Кусака», 7б класс. Учитель: Федякина Л.А.
- Английский язык: "Моя любимая игрушка ", 2б класс. Учитель: Антипова А.В.
- История: "Смута в Российском государстве", 7а класс. Учитель Сулейманова А.Д.
- Физика: "Нагревание проводников электрическим током. Закон Джоуля-Ленца», 8б класс. Учитель Горбачёва О.А.

В тёплой уютной и при этом рабочей атмосфере, коллектив учителей школы ознакомился с методами, практиками, формами работы на уроке по формированию у учащихся функциональной грамотности (ФГ).

Начало семинара мотивировало на результативную и плодотворную работу, формировало позитивный настрой. Экскурс в прошлое (фото и видео семинаров прошлых лет по ФГ), которое неразрывно связано с настоящим, как момент открытия темы и целеполагания, погрузил участников в проблему, показав ее значимость.

Во время практикума учителя работали в группах, познакомились с презентациями, анализировали уроки. Работа за ноутбуками помогла сэкономить время и дала возможность каждому участнику быть вовлечённым в процесс работы. На данном этапе нужно было ознакомиться с материалами и записать, какие же формы, приёмы, методы и технологии были использованы на уроке для формирования ФГ. После ознакомления с технологическими картами открытых уроков учителей, участники отмечали в своих рабочих листах вид ФГ, который формировался на каждом уроке.

На этапе ознакомления с новым материалом, использовался приём «Чтение по кругу» (8 человек в группе читали 8 текстов), где каждую минуту происходило знакомство с новыми методами, приёмами, технологиями, что вдохновляло участников, мотивировало на осмысление и применение. В ходе данного этапа участникам представилась возможность расширить свои знания методов и технологий формирования ФГ. Итогом данного этапа стало представление каждой группой наиболее понравившегося метода, который будет применён учителем на конкретном уроке.

Заключительным этапом на семинаре стала защита группового проекта «Памятка по подготовке урока формирования функциональной грамотности» в различных техниках:

группа №1 - «Фишбоун»

группа №2 - «Кластер»

группа №3 – «Денотатный граф».

Рефлексия по итогам методического семинара была организована с помощью приёма «ПОПС-формула», где

П – это позиция (Я считаю, что ...)

О - это объяснение или обоснование (Потому что ...)

П – это пример (Я могу это доказать на примере ...)

С – это следствие или суждение (Исходя из этого, я делаю вывод о том, что ...)

Каждый участник имел возможность высказаться. Рефлексия от одного из участников стала стимулом для участников семинара к дальнейшей работе по теме:

П: Я считаю, что учителя нашей школы формируют функциональную грамотность у учащихся.

О: Потому что они владеют соответствующими технологиями и методами.

П: Это доказывают показанные ими открытые уроки.

С: Исходя из этого, я делаю вывод о том, что в коллективе нашей школы работают настоящие профессионалы!

Закончился семинар церемонией вручения Сертификатов учителям, которые провели открытые уроки, подготовили презентации, технологические карты уроков. Сертификаты были вручены также наставникам молодых учителей, которые помогли в подготовке материалов урока. А ещё Сертификаты получили самые активные участники от каждой из трёх групп, что стало приятной неожиданностью.

После каждого методического события очень важна обратная связь, когда все участники высказывают свои мысли, суждения, передают эмоции от пережитого на семинаре. И на этот раз было приятно читать строки о том, что:

- Семинар прошел на одном дыхании.
- Все находки берём на вооружение.
- Семинар получился интересным, полезным, практико-ориентированным, в концепции ФГОС.
- Семинар был проведён на высоком уровне.
- Интересный, продуктивный семинар. Впечатления от семинара, очень хорошие! Все продумано до мелочей, новые "фишки", интересная форма проведения, организация. Время пролетело очень быстро.

- Многие приемы хочется попробовать применить на своих уроках.
- Информативно, полезно, обширный методический материал предоставлен!
- Взяла на вооружение несколько практик, которые буду обязательно использовать в работе.
- Было очень интересно, много полезного материала взяла для себя.
- Материал преподнесён в оригинальной форме.
- Благодарю за возможность каждый раз делать открытия, демонстрировать опыт, получать "бонусы" в Портфолио!
- Тема семинара актуальна, приёмы буду использовать в своей работе. Посещая такие мероприятия, набираюсь опыта!
- Спасибо за сплочение коллектива и интересные формы работы.
- Получила профессиональное удовольствие от семинара.
- Узнала много приемов, с удовольствием поработала в группе. Спасибо за полезный, теплый семинар.
- Работа в группах очень сплачивает и вносит разнообразие в учительские будни.
- Семинар оставил самые приятные впечатления: эмоциональные, профессиональные, эстетические!
- Главное, что все на позитиве, значит запомнится надолго как эффективная форма обмена опытом и общения друг с другом!!!

*Никитина А.Н., заместитель директора
по УР ГБОУ СОШ №1 г.о. Чапаевск,
ведущая семинара.*

